Jlekuust 2. Apudmernyeckue U Jornyeckre npuHuunsl IBM

I1nan nexuuu:
1. Cucremsl cuncnenus, npuMeHsieMbie B OBM.
2. IlepeBop uncen U3 OAHON CUCTEMBI CUUCIIEHUS B IPYTYIO
3. IlpencraBieHue BEMIECTBEHHBIX YHCEI
4. Jlormyeckue oCHOBBI ocTpoeHuss OBM

Cucrembl cuncieHHsl, NpUMeHsieMbie B JBM.
IlepeBoa unces U3 OAHON CHCTEMbI CYUCJICHUSA B APYIYIO

Komnbrotep mMokeT 00pabaThiBaTh YMCIOBYIO, TEKCTOBYIO, IpadUyecKyro,
aynuo u BuaeouHdopmanuio. Bece 3T Buabl uHGOpPMAIUU KOAUPYIOTCS B BUIE
MOCJICIOBATEILHOCTU  DJIEKTPUUECKUX MMITYJIBCOB: €CTh umnyibc (1), HeT
nmmyasca (0). Takoe komupoBanwe HHGOPMAIMA HA3BIBAIOT JBOUYHBIM
KOJIMPOBaHUEM. [IpeoOpa3oBaHue  CUTHAJIOB  TPOU3BOAUTCS  Oa30BBHIMU
JOTMYECKUMHU  DJIEMEHTaAMHU, PEAIM3YIOUIUMU TPU OCHOBHBIE JIOTUYECKHE
onepauu: U, NJINU, HE.

Hapsiny ¢ nBOMYHONW NPUMEHSIOTCS BOCBMEpPUYHAs M IIECTHAAUATEpUYHAs
cucteMbl cuucieHus. llepeBox mist 1enol M ApPOOHOM YacTU OCYIIECTBISIOT
OTJIEJIbHO, TIOCJIEC YeTOo IEIYI0 U APOOHYIO YaCTH COBMEIIAIOT.

ITepeBong uenoro umcina w3z gecatnuHon CC B CC ¢ ocHoBanuem P
OCYIIECTBIISICTCSL TOCJIEA0BATEIbHBIM JIEICHUEM C OCTaTKOM Ha OCHOBaHuE P
CHUCTEMbl CUMCIICHHS, TOKa TMOCIEIHEE HEMOJHOE YaCTHOE HE CTaHET pPaBHBIM
Hynto. [ns 3amucu B P-m4HOM cHcTeMe CUMCIEHUS OCTaTKHU 3alKChIBAIOT B
00paTHOM MOPSIIKE.

ITepeBon uenbix uncen u3 aecarnaHort CC B CC ¢ ocHOBaHUEM

2 8 16
35 1 35 3 35 3
17 1 4 4 2 2
8 0 0 0

4 0

2 0

1 1

0

3510= 100011, = 435 = 2316

IlepeBon apo6uoro umcna u3 gecarnuHod CC B CC ¢ ocHoBaHuem P
OCYIIECTBIISIETCS MOCJIEI0BATEILHBIM YMHOKEHHEM IPOOHOI YacTH Ha OCHOBAaHHE
P cucremsbl cuucienus, moka apoOHas 4acTh HE CTAHET PaBHOW HYIIO JMOO HE
Oyner pocturHyta Tpebyemas TouHOCTh. Jlnma 3amucu B P-uyHOil cucteme
CUMCJICHUS 1IeJIbIE YaCTH 3alKMChIBAIOT B MOPSJIKE UX TOJYYCHUS



ITepeBoa npoOubIx uncen u3 aecsituuHoit CC B CC ¢ ocHOBaHUEM

2 8 16
0, | 78125 0, | 78125 0,| 78125
2 8 16
1, | 56250 6, | 25000 12, | 50000
2 8 16
1,1 12500 2,1 00000 8, 1 00000
2
0, | 25000
2
0, | 50000
2
1, | 00000
0,78125,p=10,11001, = 0,625 = 0,C86.

Jlanee cOBMECTUM LENYIO U IPOOHYIO YacTH:
35,78125,o=100011,11001, = 43,625 = 23,C86.

OOpatHbIil MepeBOJ] OCYIIECTBISIETCS CIOKEHUEM Pa3psA/ioB, YMHOXKEHHBIX
Ha COOTBETCTBYIOIIUE CTEIIEHU OCHOBaHUS P CUCTEMBI CUMCIEHUA:

100011,11001, =1-2°40-2*+0-2°+0-2> +1-2" +1-2° +
+1-27"+1:27240-2740-27" +1-27 =
=324+0+0+0+2+1+0,5+0,25+0+0+0,03125=35,78125
43,62, =4.8'+3.8°4+6-8"+2.87 =
=32+3+0,75+0,03125=35,78125
23,N8,, =2-16' +3-16° +12-16" +8-167* =
=32+3+0,75+0,03125

Ecnu uncna nepesoaar u3 CC ¢ ocnoBanuem P1 B CC ¢ ocHoBanuem P2, rae
P1 aBmsieTcsa crenenbto P2, To yucia nepeBoasT, MPEACTaBIAS KaXAyio HUbpy B
Bujae ee pasnoxkenuss B CC c¢ ocHoBanueM P2, mocie yero He3Haydalue HYJIH
OMyCKAIOT.

PaccmoTtpum Ha nipumepe.

43,62 =100 011,110 010,=100011,11001,

23,C8,,=0010 0011,1100 1000,=100011,11001,

HpaBI/IJIa BBITIOJTHCHU A apI/I(i)MeTI/ILICCKI/IX onepaum‘/’l B P-muHBIX cucTeMax
CUHCJICHUS aHAJIOTUYHBI IIpaBUJIaM B I[CCHTHqHOﬁ CUCTCMC CUHCJIICHHA.



Hpe)ICTaBJ'leHI/Ie BCIICCTBCHHbBIX YHUCEJI

[Ipu ecrectBeHHOM ¢opme 3amucu (¢ (PUKCUPOBAHHOM TOYKOM) dYHUCHa
3aMKUCHIBAIOTCS:

215; 2,15; 0,0215; 21500.

Ho npu sToM TpebyeTrcs 00bliioe KOJIUYECTBO Pa3psiioB.

Te xe uyucina MOXHO MNPENCTaBUTh B HOpPMalIM30BaHHON (opme (¢
IUIaBaroweil Toukoit) B Buxe A=a P ¥,

i€ o - TPOOHOE YHCIIO (19_1 <a<l),

P — ocnoBanune CC,

k — nenoe yucno :

0,215*10°; 0,215*10"; 0,215*107"; 0,215*10°.
NJIn
0,215 E+3; 0,215 E+1; 0,215 E-1; 0,215 E+5.

OTMeTruM, YTO ISl 3alHMCH BCEX ATUX YHMCEN YIUIO OJWHAKOBOE YHCIIO
3HAKOB.

[lepBass rpynma 1udp NpeacTaBleHUs YHCIAa C IUIaBalOUIedl TOYKOU
Ha3bIBA€TCA MAaHTUCCOM, a BTOpas — mopsankoM. KomnnuyecTBo mudp B MaHTUCCE
onpejeNsieT TOYHOCTh, C KOTOpOW mpejcTaBieHo uucio. KomuyectBo mudp
nopsJiKa OIpeaeiseT HauOobllee U HauMEHbIIEe IPEICTABUMbIE YHCIIA.

[Ipu ciokeHuU YKcesl B HOpMaJIM30BaHHON (opMe CHayana ypaBHUBAIOTCA
MOPAJIKK CJIaraéMbIX: MEHBIIMM TOPSAJOK YHUCIAa YBEJIUYUBAETCA 10 OOJBIIETO.
[locrie 3TOro MaHTHUCCHI CKJIaAbIBAIOTCS, a MOPAJIKOM CYMMBI Oyner oOuui
MOPSIAOK CIAracMplIX.

(0.9614 +5)+(0.5814 +4) = (0.96 14 +5)+ (0.05814 +5) =
= (1,01914 +5)+(0,10191+6) =

HpI/I YMHOKCHHHU HOPMAJIM30BAHHBIX YHUCCII CJIICAYCT TIICPCMHOXHTDH
MaHTHCCHI, a TIOpsAOKH  CIIOXHUTbL H, CCJIn Tpe6yeTc51, HOPpMAJIN30BATb
IMPOU3BCACHUC.

(0,234 +5)-(0,324 —3) = 0,07064 +2 = 0,7064 +1

Jlornueckue ocHOBBI mocTpoeHuss IBM

B ocHoBe ympaBiieHHsI aBTOMaTHYeCKUMH MaliuHamu BooOme u OBM B
YaCTHOCTH JIKAaT METOJABl MaTeMaTH4eckoil soruku. Ecim OBITH TOUHEE,
HAYaIbHBIA pa3fesl MaTeMaTHYeCKON JIOTMKH — WCYMCICHHE BBICKA3bIBAHUN WIIN
anreOpa JIOTUKH.

Bce menm ympaBisionMX W BBIYUCIUTEIBHBIX YCTPONCTB MEXaHHMYECKHX,
DIIEKTPOMEXAaHMYECKUX W DIICKTPOHHBIX BBIYMCIUTEIBHBIX MAIUH COCTOST W3
JIOTUYECKHUX AJIEMEHTOB, BBHIMONHSIONIMX JIOTHYECKHE omnepanud. llepeximrodeHne
ATHX DJIEMEHTOB TIPOMCXOAHWT B peE3ylbTaTe TMOTYyYCHUS MEXaHWYECKUX HWIIN
DIIEKTPUYECKUX CHUTHAJIOB. Hanmuue curHama BOCIPHHMMAETCS KaK 3HAYeHHE
UCTHHHOCTH — 1, oTcyrcTBHe curHaia — O (BbICOKMH WM HH3KHH YpOBEHb
HaIpPsKEHUS ).



Jlornyeckui 3MeMEHT KOMIBIOTEPA — 3TO YacCTh 3JIEKTPOHHOM JIOTUYECKOU
CXEMBbI, KOTOpasi peaiM3yeT JIEeMEHTAPHYIO JIOTHUecKy1o (GyHKIH0. Jlornueckumu
JJIEMEHTAaMM KOMIIBIOTEPA SBIIAIOTCS 1eKTpoHHbIE cxembl: U, NI, HE, tpurrep

1 BCHTUIIN.

Tpurrep — s1eMeHT, KOTOPbIH MOMKET HaXOJUThCA B OJHOM M3 JABYX
ycToiunBbIX coctossHui (1 win 0) ¥ 1Mo BHEIIHEMY CHUTHAly WM3MEHSTh €ro. JTO
BAJKHEWIIAs CTpYKTypHas eagununa O3Y.

Anrebpa JIOTUKM — 3TO pa3fesl MaTeMaTUKH, W3y4YarolIuil BBICKA3bIBaHUS,
paccMaTpuBaeMble C TOYKH 3peHUs UX Jiorudeckux 3HaueHudt (0 m 1) um
JIOTUYECKUX Olepalnii HaJ HUMU. PaccMoTpum onepariuu aiareopbl JOTUKH

A B |(AAB |AVB |[A—»B |A«B | AB | AIB | —A
0 0 0 0 1 1 1 1 1
0 1 0 1 1 0 1 0 1
1 0 0 1 0 0 1 0 0
1 1 1 1 1 1 0 0 0

Jlornyeckue 3aKOHBI ITO3BOJISIOT MMPOU3BOANUTDH TOXKIACCTBCHHLIC

npeoOpa3oBaHusl JOTUYECKUX BbIPAKEHUN:

3aKombl 07151 KOHBIOHKUUU 07151 OU3BIOHKUUU
Hoemnomen- XAnX=X XvX=X
MHOCHb
Kommymamue- XAY=YrAX XvY=YvX
HOCHb
Accoyuamue- (XADAZ=XAXAZ) (XvY)vZ=XVv((YVvZ)
HOCHb
Hucmpudymue- XAYvZ)= Xv(¥naZ)=
Hocime =(XAY)V(X AZ) =(XVY)A(X Vv Z)
3axon oe XAY=YVvX XvY=YAX
Mopzana
3akon XAXvVvY)=X Xv(XAY)=X
noz2nowenus
Onepauyuu c Xnl=X Xv0o=X
KOHCmanmamu XA0=0 Yul=]
Onepayuu c XAX=0 XvX=1

uHeepcueil
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